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Ο Χειμώνας «δείχνει τα δόντια του», κι εμείς πρέπει να πάρουμε σοβαρά τις απειλές του,
ειδικά όταν πρόκειται για τους «πράσινους» φίλους μας! Ένας κρύος, χιονισμένος Χειμώνας
μπορεί να λειτουργήσει ευεργετικά, βελτιώνοντας τη γονιμότητα του εδάφους και
μειώνοντας παράσιτα και ασθένειες των φυτών, αρκεί να είμαστε προετοιμασμένοι να τον
υποδεχθούμε. Γενικά, θα πρέπει να θυμόμαστε, ότι φυτά που είναι ενυδατωμένα και σε
καλή θρεπτική κατάσταση, αντεπεξέρχονται ευκολότερα στην παγωνιά. Γι' αυτό,
ελαττώνουμε αλλά δεν διακόπτουμε τελείως τα ποτίσματα, ειδικά με αέρα και ανομβρία.
Πριν πέσει η θερμοκρασία «ταΐζουμε» καλά με ένα αζωτούχο λίπασμα. Με χαμηλό
βαρομετρικό αποφεύγουμε τα κλαδέματα και τις μεταφυτεύσεις.

  

ΦΥΤΑ ΣΕ ΓΛΑΣΤΡΕΣ

  

Για να τα προστατεύσουμε, τα μεταφέρουμε σε πιο απάνεμα σημεία, αν μπορούμε κοντά σε
τοίχο και τα τοποθετούμε το ένα πλάι στο άλλο. Στις πολύ χαμηλές θερμοκρασίες τα
καλύπτουμε με αεροπλάστ (το νάιλον με τις φουσκάλες), που είναι καλό μονωτικό, αλλά
δεν ξεχνάμε να του ανοίξουμε μερικές μικρές τρύπες για να μπορούν να αναπνέουν. Στην
επιφάνεια κάθε γλάστρας βάζουμε ξερά φύλλα η άχυρα που θα βοηθήσουν να κρατηθεί
υψηλότερη η θερμοκρασία κοντά στις ρίζες. Για να προστατεύσουμε τις ίδιες τις γλάστρες
-ιδιαίτερα αν είναι πήλινες- τις τυλίγουμε με λινάτσα ή τις τοποθετούμε μέσα σε
μεγαλύτερες πλαστικές, γεμίζοντας το κενό ανάμεσά τους με εφημερίδες που επίσης είναι
πολύ καλό θερμομονωτικό.

  

ΦΥΤΑ ΣΤΟΝ ΚΗΠΟ

  

Για την προστασία των φυτών που είναι σε παρτέρια, χρησιμοποιούμε όλα τα υπολείμματα
συντήρησης του κήπου. Κομμένα χόρτα, κλαδιά, φύλλα και χωνεμένη κοπριά θα φτιάξουν
ζεστό σκέπασμα για τις ρίζες. Επίσης ο φλοιός πεύκου, που υπάρχει στο εμπόριο,
προστατεύει αποτελεσματικά, διακοσμώντας παράλληλα τον κήπο. Για τους μεγαλύτερους
θάμνους και δένδρα εφαρμόζουμε τα ίδια κοντά στις ρίζες και επιπλέον καλύπτουμε τα
κλαδιά με νάιλον ή λινάτσα ή αντιπαγετικό ύφασμα. Το τελευταίο, κρατάει τη θερμοκρασία
3-5 βαθμούς υψηλότερα από τη θερμοκρασία περιβάλλοντος.
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ΧΙΟΝΙ ΣΤΟΝ ΚΗΠΟ

  

Πρώτα απ' όλα: «Μην πατάτε τη χλόη!» Σκουπίστε τον χλοοτάπητα ελαφρά με μια
συρμάτινη σκούπα, αν είναι απαραίτητο. Τινάξτε τα κλαδιά των δένδρων για να διώξετε το
βάρος κι αν δεν προλάβετε το χιόνι αφράτο αλλά παγωμένο... αφήστε το να λιώσει μόνο
του για να αποφύγετε τραυματισμούς.Μην καταβρέχετε γιατί θα δημιουργήσετε νέο
πάγο.Θα επέμβετε και πάλι, όταν ζεστάνει ο καιρός, για να αφαιρέσετε σπασμένα κλαδιά
και ΜΟΝΟ!

  

Για όλα τα υπόλοιπα θα περιμένετε να περάσουν οι παγωνιές οριστικά! Tip Μη ξεχνάτε τα
φυτά εσωτερικού χώρου που λόγω της αυξημένης θέρμανσης χρειάζονται συχνά ψεκάσματα
με νερό στα φύλλα τους!
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